

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 88 (128) | 15 ноября 1940 года, пятница | Цена 8 к.

## Партийную пропаганду— на высшую ступень

Исполнилось два года со дня опубликования постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». За это время произошел небывалый подъем в идеино-политической жизни нашей партии. Этот исторический документ поднял широкие слои наших кадров и советской интеллигенции на ликвидацию теоретической отсталости.

Большая работа проделана в области партийной пропаганды и в нашей кузнецкой партогранизации. Более 300 коммунистов изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Основной формой учебы стала самостоятельная работа над овладением марксистско-ленинской наукой. Ликвидация мелочной опеки над политическим самообразованием кадров вселила силу и уверенность в овладении знаниями законов общественного развития.

Многие товарищи, как Вяткин, Ширко и другие, уже полностью изучили «Краткий курс истории ВКП(б)», часть коммунистов изучает послеоктябрьский период истории партии. Упорно работают над повышением своего теоретического уровня тт. Вавилов — директор Абашевской НСП, А. С. Платонов — директор совхоза «Сталинец» и многие другие руководящие работники и интеллигенция.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б), отдел пропаганды РК ВКП(б) организует чтение лекций в помощь самостоятельно работающим над собой, для рабочих и колхозников. Только за последние шесть месяцев прочитано 85 лекций, по истории ВКП(б) — 36, по международному положению — 32, массово-популярных — 13 и 4 на антирелигиозные темы.

Проведена теоретическая конференция в партогранизации совхоза «Сталинец», на местах в партогранизациях пропагандистами даются консультации. За последний период проведено около 10 платных лекций, как, например, в селах Ильинке, Сосновке, Красулино, Жерновке, в совхозах им. Куйбышева, Кузнецком, в колхозах «Агитатор», «1 Мая» и других.

Однако нельзя сказать, что все хорошо. В деле партогранизации все еще много недостатков. В нашей партогранизации есть такие товарищи, которые не изучают историю партии, или работают еще над первой главой. Например, старший агроном района земельного отдела тов. Гончаров за два года изучил две новы марксизма-ленинизма».

## ОРГАНИЗОВАТЬ БЕСПРЕБОЙНУЮ ВЫВОЗКУ ЗЕРНА, В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОСДАЧУ!

### Ликвидировать отставание в хлебопоставках

Выполнение государственных обязательств является первой обязанностью колхозов, совхозов и всех граждан Советского Союза. Это незыбленный закон нашего социалистического государства. Однако у нас в районе есть еще такие руководители колхозов и отдельные единоличные хозяйства, которые нарушают этот закон, саботируют выполнение хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС.

Известно, что установленные государственные сроки и графики сдачи хлеба давным-давно истекли, но государственные обязательства отдельными колхозами, а тем более единоличными хозяйствами не выполнены. Это является прямым государственным преступлением.

Отдельные руководители колхозов стали на путь прямого срыва хлебопоставок. Колхоз им. Буденного (председатель Шелгачев) на 10 ноября выполнил план только на 51,9 процента, колхоз «Заря» (председатель колхоза Усачев) — на 69,7 процента, «Родина» (председатель колхоза Пензин) — на 46,4 проц., «Пробуждение» (председатель колхоза Султанов) — на 65,4 процента. Руководители этих колхозов потеряли всякое чувство ответственности перед государством. Они безраз-

лично относятся к такому важнейшему делу, как выполнение долга перед государством.

Все эти колхозы имели и имеют возможность во-время рассчитаться с государством. Они имеют в этом году хороший урожай. Если бы в каких колхозах ощущалась недостача рабочих рук, то в этих колхозах их с избытком. В чем же дело? А дело в том, что руководители безответственно отнеслись к выполнению обязательств перед государством и вместе с этим растраникли и перепортили, привели в негодность массу хлеба.

Вот главная и основная причина такого позорного состояния в этих колхозах с выполнением плана хлебосдачи.

Есть у нас и такие председатели колхозов, которые привыкли рассчитываться «в основном», то есть выполнять план по пшенице, ржи и озере и забывают о полном выполнении обязательств по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС. И вот уже больше месяца, как эти колхозы не сдают хлеб государству, оставаясь долгниками. Таких колхозов немало. Например, колхоз «Красный показатель» выполнил план на 98,8 процента, «14 Ок-

тября» — на 97,7 проц., «Стройтель» — на 99,9 проц., «Шиппер» — на 98,8 проц., «Путь к коммунизму» — на 98,1 проц., «14 Годовщина Октября» — на 92 проц. и другие. За ними числится в общем итоге большее количество хлеба.

Руководители этих колхозов также несерьезно подходят к делу выполнения государственных обязательств. А отдельные председатели колхозов, вроде тов. Никалова (колхоз «Большевик»), клянутся, заверяют и так далее, что они полностью закончили сдачу, но когда дело касается проверки, то оказывается они рассчитались не более 95—96 процентов. Такие руководители превращаются в прямых болтунов, способных дать десятками клятв и обещаний, не труясь выполнять их.

По нашему району имеется большая задолженность перед государством единоличных хозяйств. В этом виноваты прежде всего работники райуполномочия, сельсполкомов, которые не привлекают к ответственности саботажников выполнения обязательств перед государством.

Надо строго карать таких лиц, которые явно саботируют, не рассчитываются с государством.

К. О.—в.

### Усилить вывозку закупленного хлеба

Во многих колхозах района прошли общие собрания, на которых колхозники постановили передать государству излишки хлеба, получаемого на трудодни.

Хлеб нужен стране. И трудящиеся деревни хорошо знают, что, продав свои излишки хлеба, они препятствуют социалистическое государство, делают его еще более мощным в экономическом и военном отношении.

С большим подъемом обсудили вопрос о хлебозакупке в колхозе «Агитатор», где при сравнительно небольших натуральных доходах колхозники решили отчислить для государства по 500 граммов с каждого трудодня. Одну пятую часть зерна, получающего на трудодни, продали государству колхозники сельхозартели «Новая Пермь», им. 518, «Новостройка», «Кузнецстрой», «Красный птицеловец» не вывезли ни одного килограмма. Достаточно сказать, что за день 11 ноября поступило на заготпункт немногим больше 100 центнеров. Необходимость усиления вывозки хлеба становится ясной.

Понятно также, что потребительская кооперация и сельские советы положились на самотек. Они мало обращают внимания на хлебозакупку, не требуют от председателей колхозов беспрекословного и немедленного выполнения постановлений общих собраний колхозников.

Нужно решительно усилить вывозку хлеба, проданного государству. И недопустимо умалчивать о тех руководителях колхозов, которые не выполняют решений общих собраний.

Б. БУЧЕВ.

### Продали государству одну пятую часть натуральных доходов

В колхозе «14 лет Октября», Куртуковского сельсовета, с большой активностью обсудили вопрос о хлебозакупке. На собрании присутствовали все колхозники.

После доклада председателя правления Койнова выступил труженица колхозница Куртукова Алина и говорит: «Мы знаем, что продаем хлеб своему государству, много говорить нечего, я предлагаю продать для нашей родины 200 центнеров зерна».

Выступление тов. Куртуковой горячо поддержано тов. Литвиненко, недавно приехавший в колхоз в порядке планового переселения, заместитель председателя правления тов. Куртукова и другие.

Колхозники единогласно проголосовали за предложение — продать государству хлеба по 450 граммов с каждого трудодня, что составляет почти одну пятую часть зерна, полученного колхозниками на трудодни.

Н. КОНДАКОВ.

### ХРОНИКА

Совнарком СССР назначил тов. Поченкова К. И. заместителем Народного Комиссара угольной промышленности. (ТАСС).

## Партийная жизнь

### Руководящие кадры овладевают большевизмом

За истекшие два года со дня опубликования постановления ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» значительно вырос идеиной уровень коммунистов первичной парторганизации совхоза «Сталинец». Беспечность в отношении повышения своего идеино-политического уровня, которая раньше имела место, встречает осуждение в среде коммунистов. Товарищи стали заботиться о своем идеином росте, заниматься политическим самообразованием.

Сейчас уже нет той робости перед юнитой, перед трудностями самостоятельной работы над первоисточниками. Все руководящие работники совхоза изучают основы марксизма-ленинизма по произведениям Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Директор совхоза тов. Платонов самостоятельно изучает основы марксизма-ленинизма — «Краткий курс истории ВКП(б)», изучил 8 глав. Кроме «Краткого курса истории ВКП(б)» читает произведения классиков марксизма, консультации, напечатанные в журналах и газетах. Также настойчиво, систематически работает над изучением истории партии старший агроном совхоза тов. Трифонов. Он изучил 9 глав «Краткого курса», работает над сочинением Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Самостоятельно изучает «Краткий курс» старший зоотехник Лучков. Для остальных товарищес создал кружок среди звена, в котором учатся 19 человек. Правда, не все коммунисты организации охотно, по-настоящему, взялись

М. П. ДУРАЧЕНКО,  
секретарь парторганизации.

### Успехи и недостатки в организации платных лекций

В октябре и в первых числах ноября отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) провел 8 платных лекций в колхозах и совхозах района, которые с еще большей убедительностью подтверждают, что платные лекции проходят более организованно и привлекают больше слушателей. Если раньше среднее число присутствующих на бесплатной лекции не превышало 50 человек, то сейчас на платной лекции среднее число присутствующих — 100 человек.

3 ноября в селе Сосновка на лекции о международном положении присутствовало 140 слушателей, на центральной усадьбе Кузнецкого совхоза такую же лекцию слушало 70 человек.

Активность слушателей исключительная. Колхозники обычно задают лектору десятки вопросов, стремясь попять и запомнить все, что было прослушано. Так, 1 ноября в совхозе им. Куйбышева после лекции беседа продолжалась больше часа. Чем полнее и лучше разъяснял лектор, тем больше возникало новых вопросов.

Такая активность аудитории говорит о том, что люди пришли не случайно, как это было при бесплатных лекциях, когда некоторые партийные руководи-

за изучение истории и теории большевизма. Нашлись и такие, которые под всякими предлогами уклонялись от учебы, как, например, тт. Шатохин и Полетаев. Они в течение ряда лет не учились, превратились в обычатель, невежд. Закончили они тем, что стали самыми отсталыми людьми, нарушителями партийной и государственной дисциплины, за что и были исключены из партии.

Вокруг других товарищес было создано такое общественное мнение, что им стало неловко и стыдно за свою отсталость.

Например, тов. Леонов состоял кандидатом партии с 1933 года. Он не решался подавать заявление о переводе, боясь за свою неграмотность. Сейчас он учится и переведен в члены ВКП(б).

Парторганизация осуществляется контроль над политическим самообразованием, путем бесед секретаря организации с коммунистами. Но лучшим контролем являются теоретические конференции и собеседования. Они помогают коммунистам правильно разобраться в вопросах, служат им самопроверкой того, насколько верно они поняли тот или иной вопрос и одновременно партогранизация, проводя теоретические собеседования и конференции, проверяет по существу, как коммунисты изучают историю партии. Всего проведено 3 теоретических конференции. Как правило, в месяц для изучения истории ВКП(б) читаются две лекции.

М. П. ДУРАЧЕНКО,  
секретарь парторганизации.

### Как я изучаю историю ВКП(б)

Сразу же после выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» я взялась за его изучение. Сначала работала только по одному учебнику. Глубоко и полно изложенный материал заинтересовал меня и я уже не отрывалась от этой работы, пока не прочитала и не закончил все 12 глав.

Понятно, что один «Краткий курс истории ВКП(б)» не может удовлетворить. Это только начало работы над собой, фундамент для дальнейшего изучения марксистско-ленинской науки. Необходимо было взяться за первоисточники, над которыми я и работаю сейчас.

Из произведений классиков марксизма-ленинизма я прочитала и составила полные конспекты по произведениям Ленина —

А. ЕРМОЛИНА.

### Продолжаю работать над повышением своего политического уровня

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» явился исключительно важным событием в жизни коммунистов и беспартийных большевиков. «Краткий курс» является энциклопедией марксизма-ленинизма, изложенной просто и доступно, но исключительно глубоко по содержанию.

Изучать историю партии я начал давно и только выход «Краткого курса истории ВКП(б)» дал мне ясное представление о прошедшем славном пути нашей партии, об основах марксизма-ленинизма. Изучая «Краткий курс», я ставил перед собой задачу: все полученные знания направить на выполнение практических задач, возложенных на меня партией. И я это стараюсь выполнять.

Закончив изучение «Краткого курса», продолжаю углублять свои знания, работаю над произведениями классиков марксизма. Изучил труд В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад», «Манифест коммунистической партии» Маркса и Энгельса.

В. Г. ВЯТКИН,  
зав. районом.

### Передовые колхозы готовят семена к севу

Колхоз «Красное знамя», составивший подробный план внедрения опыта участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, намечал по плану к 1 ноября достичь семена всех зерновых культур до кондиции не ниже второго класса. Колхозники выполнили эту задачу.

На днях районной контрольно-семенной лабораторией произведен анализ семян колхоза «Крас-

3. КОПЫЛОВА.

### О дне выборов депутатов в Верховный Совет СССР от новых областей и республик

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1940 года выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Аккерманской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР,

Латвийской ССР и Эстонской ССР назначены на 12 января 1941 года.

Начало избирательной кампании в Верховный Совет СССР от этих республик и областей объявлено с 12 ноября 1940 г.

### СРЫВАЮТ ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ

Выборы профсоюзных органов — большое и важное дело, требующее от местных профсоюзных комитетов и партийных организаций большой подготовительной работы. Но этого не поняли в Кузнецком совхозе. Здесь сорвали отчетно-выборное собрание, которое должно было проходить 11 ноября. Председатель рабочкома Б. С. Бесноватых проявил удивительную беспечность во всей профсоюзной работе и в частности в подготовке к выборам.

Срыв отчетно-выборного собрания получился по вине Бесноватых. Как ни удивительно, но этот член профсоюза притворился трехлетним ребенком, причем, ребенком капризным. Он заявил, что никакого отчета на собрании делать не будет.

Вопрос о срыве отчетно-выборного собрания был поставлен на партийном собрании. Но обсуждение этого вопроса ничего не принесло хорошего потому, что секретарь партогранизации Самохин считает не своим делом заниматься выборами профсоюзов. На такой же путь встали и другие коммунисты совхоза — Долматов, Жданов, которые придерживаются такого мнения: «Выбирайте, мол, делайте, как хотите, а мы заняты своей основной работой».

Наконец, через 3 дня партийная организация и рабочком поручили сделать отчет заместителю председателя рабочкома тов. Романюко.

Сейчас выяснилось, что Бесноватых не оправдал доверия членов союза, развалил профсоюзную работу. Об этом говорят масса фактов. Из 270 человек рабочих совхоза членов профсоюза не больше 100—110 человек, план членских взносов за 9 месяцев выполнен только на 32,9 процента. Есть случаи, когда принятые в члены союза еще в январе 1940 года и до сих пор не получили профбилетов.

Все поступающие письма складывались в кучу, непрочитанными и даже перепечатанными, в конвертах. Никто в совхозе не знал даже о том, что обком союза обяжал выговор бывшему председателю рабочкома Долматову.

Хуже того, помещение, которое занимала профсоюзная организация заняли под квартиру, а документы вплоть до секретных (избирательные бюллетени) брошены в корторе.

Развал профсоюзной работы, отсутствие руководства профсоюзом со стороны партогранизации и является одной из причин больших хозяйственных недостатков в совхозе.

А. И. АДАМОВИЧ.

## О ПЛАНЕ СНЕГОЗАДЕРЖАНИЯ НА 1941 ГОД

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся от 10 ноября 1940 года

В соответствии с постановлением бюро обкома ВКП(б) от 22 октября с. г. о снегозадержании исполнительный комитет решил:

1. Утвердить план снегозадержания на полях колхозов в количестве 800 тыс. гектаров, в том числе 257,7 тыс. гектаров на озимых, по районам согласно приложению.

2. Обязать председателей райисполкомов не позднее 20 ноября 1940 года установить план снегозадержания для каждого колхоза.

3. Предложить председателям исполнкомов районных и сельских советов, заведующим рай-

### Снегозадержание—важнейшее агротехническое мероприятие

Известная стахановка М. Ко-  
стрикина в текущем году, при-  
меняя передовую агротехнику и,  
в частности, задержку на полях  
снега, получила со своего уча-  
стка урожай в семь раз боль-  
шой среднего урожая по колхо-  
зу. И таких примеров можно  
привести много.

Во почему колхозники сель-  
хозартели «Красная поляна»,  
Черепановского района, и проя-  
вили замечательную инициати-  
ву, обязавшись изготовить на  
каждого трудоспособного колхоз-  
ника по 25 щитов для снегозаде-  
ржания.

Замечательный почтенный  
полянцев должны подхватить и  
колхозники нашего района.

Планом облисполкома для  
колхозов Кузнецкого района, на-  
мечено провести снегозадержа-  
ние на площади в 9000 гекта-  
ров. Выполнить этот план сне-  
гозадержания, значит получить  
около 30 тысяч центнеров зер-  
на дополнительно, так как опыт  
участников Всесоюзной сельско-  
хозяйственной выставки говорит,  
что каждый гектар посева зер-

А. ВОРОБЬЕВА,  
агроном района.

вает, что созревший хлеб сто-  
ит на корню и осыпается, кол-  
хоз терпит большие убытки, а  
лодырь на поле не идет, ссылаясь  
на то, что он уже «свое отработал».

Почти все время такой лжеколхозник отдает лично-  
му хозяйству: огороду, парни-  
кам, саду, ягоднику, скотине  
и т. д. — а до коллектива ему  
дела нет.

Терпимо ли такое положение?  
Конечно, нет.

В речи на XVIII съезде партии товарищ Андреев говорит: «Зави-  
тие и права члена сельхозартели накладывают и известные  
обязательства. Нельзя называть себя колхозником и в то же  
время помыкать колхозом и лишь  
для вида отработать 30 — 40

трудодней. Колхоз вправе в от-  
ношении таких колхозников ог-  
раничивать обслуживание кол-  
хозными лошадьми и требовать от органов власти лишить их  
всякого рода льгот по налогам и  
натуральным поставкам государ-  
ству, кои установлены в отно-  
шении колхозников». И далее:  
«теперь, когда колхозы уже ок-  
ончательно разорены, надо сделать на

## ГЕРОИНЫ КОЛХОЗНОГО ТРУДА

В феврале 1935 года в Москве проходил Второй всесоюзный съезд колхозников-ударниц. В числе других делегатов членом президиума съезда была избрана Мария Демченко, комсомолка, звеньевая колхоза «Коминтерн», Петровского района, Киевской области. Этой чести она удостоилась за то, что ее звено сняло 460 центнеров свеклы с гектара (в среднем по Союзу собирали тогда не выше 100 центнеров с гектара).

В президиуме съезда молодая колхозница рассказала товарищу Сталину, как ее звено работала на свекловичном участке. Внимательно выслушав ее, товарищ Сталин сказал:

— При такой работе можно получить не менее 500 центнеров свеклы с гектара.

«Я задумалась,—пишет в своих воспоминаниях Мария Демченко.—О таких урожаях сахарной свеклы я еще не слыхала. Но раз вождь сказал: «Можно», — значит можно. И я ответила:

— Товарищ Сталин! Обещаю в 1935 году получить не менее 500 центнеров с гектара».

С волнением возвращалась Демченко со съезда в родное село. Приехав домой, она вместе с подругами из своего звена немедленно приступила к работе.

Лето выдалось неудачное. Почти на половине участка Марии Демченко заморозки погубили всходы. 106 дней не было дождя. Огромный вред причинял журавль мотылька. Но колхозницы во главе со своей звеньевой не сдавались. Они жгли солому вокруг плантации, чтобы защитить ее от заморозков, ведрами таскали из речки воду, чтобы упротить засуху, разводили по ночам костры, в которых гибли слетавшие на огонек луговые мотыльки.

И колхозницы победили. Не 500, а 523 центнера 70 килограммов свеклы сняла с гектара

Мария Демченко! С честью было выполнено обещание, данное молодой колхозницей товарищу Сталину.

Весть об обязательстве, взятом на себя Марии Демченко, разнеслась по всему Союзу. Весной 1935 года возникло массовое движение, в которое включилось много колхозниц, решивших последовать примеру Марии Демченко. Многие из них, получившие название «пятисотницы», одновременно с Демченко добились 500 и выше центнеров свеклы с каждого гектара.

Мария Демченко вместе с членами своего звена была вызвана в Москву. Туда же были приглашены из других свекловичных районов колхозницы, также добившиеся выдающихся успехов. В Кремле их принимали руководители партии и правительства во главе с товарищем Сталиным.

Это было 5 лет назад, 10 ноября 1935 года.

На приеме колхозниц-пятисотниц товарищ Сталин сказал:

«У нас не бывало раньше таких женщин. Мне вот 56 лет уже, видел виды, видел достаточно трудающихся мужчин и женщин. Но таких женщин я не встречал. Это совершенно новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне».

Постылой и беспространной была жизнь деревенской женщины до Октябрьской революции. Она работала, не покладая рук, и все ее попытали, на нее смотрели, как на человека, которого боятся.

Большевистская партия, товарищ Сталин заботливо следят за успехами колхозниц, помогают им в росту, дают им возможность учиться, совершенствовать свое мастерство.

Тысячи колхозниц работают звеньевыми, бригадами, трактористами, комбайнерами, председателями колхозов. Многие выдвинуты на советскую, партийную, хозяйственную, профсоюзную работу, избрали депутатами Верховных Советов. В любом районе, в любом колхозе мы видим женщин — героинь колхозного труда. Честь им и слава!

В огромных победах, которые под руководством партии Ленина — Сталина одержал колхозный строй, почетную роль сыграли женщины — колхозницы, которыми по праву гордится наш народ.

И. МАРИНИН.

### ПИСЬМА ИЗ МОСКВЫ

#### 5. Личное и общественное в колхозах

Все лето в каждом павильоне, в каждом общежитии Всесоюзной выставки можно было встретить группы беседующих колхозников.

Колхозники отсталых артелей жалуются на лодырей, на низкую трудовую дисциплину. Они рассказывают о дармоедах: о здоровых, сильных мужчинах и женщинах, которые проработают несколько раз в году, чтобы дотянуть до установленного минимума трудодней, или же посыгают вместе себя то ли малоценку-подростка, то ли старуху-сквакров. Таким образом, целая семья лжеколхозника пытается закрепить за собой право на пользование усадьбой, выгонами, лошадью и т. д.

Лодыри рассуждают так: раз есть постановление, в котором указано минимум трудодней, то уж никто не имеет права требовать от колхозника работы сверх этого минимума. Иначе говоря, лодырь непрочь использовать установленный минимум в своих пищевых интересах, он рассматривает минимум как годовую норму трудодней. Бы-

локупление и расширение общественного колхозного хозяйства, повышение его роли в удовлетворении потребностей и доходов колхозников. Правильное сочетание личных интересов и общественных в колхозах остается основой колхозного строя, но личное хозяйство колхозных дворов должно все более посвящать узкоподсобный характер, а общеколхозное — возрастать как основное».

Приезжавшие в Москву на Выставку колхозники чаще всего беседовали об общественном хозяйстве, о том, что по-настоящему развитое общественное хозяйство (то есть тщательно обрабатываемая земля, высокодоходные фермы, большие колхозные огорода, бахчи, сады, пасеки, пруды и т. д.) вырывает почву из-под ног врачей и дармоедов.

Опыт передовых колхозов, показанных на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, свидетельствует, что честный трудодень, вложенный в общественное хозяйство, дает во много раз больше чем «трудодень», вложенный в хозяйство личное.

В передовых колхозах создана обстановка, в которой трудно дышать лодырю, спекулянту.

Взять такое могучее орудие, как критика и самокритика. Опыт хороших колхозов учит, что, например, обсуждение на общем собрании поступков тунеядца, обстоятельный показ всего вреда, приносимого им артельному хозяйству, оказывают на этого тунеядца весьма большое действие. Лодырь и рвач, ощущающие презрение кnim всего колхозного коллектива, предчувствующие свою изоляцию от подавляющего большинства сограждан, крепко задумываются. Одно дело — ворчливые разговоры где-то в избах, прогалах или у колодцев, другое дело — организованное общественное мнение и, можно сказать, организованное презрение коллектива.

В передовых колхозах против лодырей и лжеколхозников поднимается ярость всех честных членов артели. Метод убеждения делом (развитием общественного хозяйства) и словом (агитацией, разъяснением) дополняется методом принуждения. С лодырями и спекулянтами должна вестись самая суровая, беспощадная борьба и административными мерами.

Само собой разумеется, что нельзя проявлять ни малейших колебаний по отношению к тем,

кто злостно не отрабатывает даже минимума трудодней; этих людей должно исключать из колхоза, а не цацкаться с ними, как это делают кое-где. Надо строго соблюдать устав сельхозартели, в частности пункт 17-й, требующий исключать неисправимых из колхоза.

**Недобросовестный, нечестный колхозник не может пользоваться теми же правами, что и честные колхозники.** Многие сельскохозяйственные артели назначили плату за пользование колхозной лошадью в зависимости от количества заработанных трудодней: старательный колхозник платит меньше, жерадивый — больше. Огороды плохо работающих колхозников, считающих личное хозяйство важнее общественного, вспахиваются в последнюю очередь. Вообще в распоряжении колхоза есть много способов воздействия на рвачей, на дармоедов. Надо лишь ими умело пользоваться, на основе устава, на основе колхозной демократии.

Лишь сочетание методов убеждения и принуждения поднимет дисциплину в отсталых колхозах на должную высоту.

А. СНЕГОВ.

## Прибытие в Берлин Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова

11 ноября вечером Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. Молотов В. М. проследовал через пограничную германскую станцию Малкин, где его встретили и приветствовали представители германского правительства в лице начальника протокольного отдела министерства иностранных дел Дернберга, начальника штаба связи заместителя Гитлера Гесса-Штендера и капитана флота Штеффиуса.

12 ноября в 11 часов по берлинскому времени тов. В. М. Молотов прибыл в Берлин. Вместе с тов. Молотовым прибыл полпред СССР в Германии тов. Шкварцев, выезжавший для встречи тов. Молотова на советско-германскую границу.

В Берлине тов. Молотову германскими властями была устроена торжественная встреча.

Еще задолго до прихода поезда на Ангальтском вокзале собрались представители германских правительственных органов, военного командования, дипломатического корпуса в Берлине, сотрудники советского посольства и торгпредства в Германии, иностранные и немецкие журналисты. Перрон вокзала был украшен зеленью и цветами. У выхода из здания вокзала были вывешены советский и германский государственные флаги. На прилегающих к вокзалу улицах задолго до прихода

### Беседа между г. фон Риббентропом и тов. В. М. Молотовым

12 ноября в 12 часов дня по берлинскому времени состоялась беседа между министром иностранных дел Германии г. фон Риббентропом и

На оборонные темы

## ЗЕНИТНАЯ АРТИЛЛЕРИЯ

Зенитная артиллерия — сравнительно молодой род оружия. Впервые она была применена в годы первой империалистической войны. В то время специальных зенитных орудий было еще мало. Для борьбы с авиацией применялись орудия наземной артиллерии, которые ставились на кустарные приспособления (тумбы). Результаты стрельбы из таких орудий были очень плохими: чтобы сбить один самолет, в начале войны требовалось в среднем выпустить 11 585 снарядов. Цифра довольно внушительная.

Современные зенитные батареи, орудия которых устроены специально для стрельбы по самолетам, в среднем расходуют 400 снарядов на один сбитый самолет, то есть в 29 раз меньше чем четверть века назад.

Если же учесть, что современные самолеты летают в два-три раза быстрее и выше, чем раньше, то достижения современной зенитной артиллерии можно считать поразительными.

Что же отличает специальную, зенитную пушку от обычной, полевой? Зенитная пушка может быстро выпускать снаряды под любым углом не

только в горизонтальной, но и вертикальной плоскости.

Цель, по которой ведет стрельбу зенитная артиллерия, — самолет — находится не на земле, а в воздухе и не стоит на месте, а движется с большой скоростью. Поэтому зенитные батареи при стрельбе пользуются специальными сложными приборами. Один из этих приборов — оптический дальномер — определяет высоту, на которой находится самолет, и расстояние от батареи до самолета. Другие приборы определяют скорость и направление полета самолета и автоматически (электрическим путем) перерабатывают и посыпают эти данные на орудия.

С помощью этих сложных приборов решается задача: найти в воздухе точку, в которой должна произойти встреча снаряда с самолетом. Решение этой задачи — дело довольно трудное, так как самолет непрерывно движется. К тому же летчик, находясь под огнем зенитной артиллерии, часто меняет высоту, скорость и направление своего полета.

Если самолет не меняет высоты, скорости и направления, то тогда его сбить гораздо легче.

## Прием у г. фон Риббентропа в честь тов. В. М. Молотова

Вечером 12 ноября министр иностранных дел Германии г. фон Риббентроп устроил прием в честь Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова, полпред СССР в Берлине тов. Шкварцев и ответственные работники правительства СССР.

На приеме присутствовали руководящие деятели германских правительственных органов, национал-социалистской партии,

### БЕСЕДА МЕЖДУ г. ГИТЛЕРОМ и т. В. М. МОЛОТОВЫМ

Во второй половине дня, 12 ноября, в помещении новой имперской канцелярии, состоялась беседа между рейхсканцлером Германии г. Гитлером и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным Комиссаром иностранных дел тов. В. Г. Декапозова.

Беседа продолжалась свыше двух часов. (ТАСС).

### Посещение Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым рейхсмаршала Геринга и заместителя Гитлера г-на Гесса

13 ноября в 10 часов утра Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов на-нес визит рейхсмаршалу Герингу.

Вслед за этим тов. В. М. Молотов посетил г-на Гесса — заместителя Гитлера по руководству национал-социалистской партией.

### Президентские выборы в США

В США прошли выборы президента. По данным агентства Ассошиэйтед Пресс, Рузвельт (кандидат демократической партии) получил 26361 тысячу голосов, а Уилки (кандидат в президенты республиканской партии) — 21 миллион 876 тысяч голосов.

Допустим, самолет производит разведку с фотографированием или летчик должен сбросить бомбы на войска или какой-либо объект. В этом случае на нем отрезке времени самолет должен идти почти с постоянным режимом. Этим пользуются зенитчики. Они ставят свои батареи вокруг защищаемого ими объекта так, чтобы огонь орудий был наиболее плотным там, где самолетам противника придется выдерживать этот постоянный режим своего полета.

Но современная авиация широко применяет ночные налеты. Чтобы успешно бороться с авиацией ночью, зенитная артиллерия применяет специальные прожекторы, которые бросают луч света на расстояние до 9 километров и выше. Прожекторы автоматически связаны с звукоулавливателями, которые обнаруживают самолет на расстоянии до 15 километров. Кроме того существуют приборы, обнаруживающие полет самолетов и на значительно большем расстоянии.

Роль зенитной артиллерии в современной войне очень велика. Вот характерные цифры. Из общего числа англо-французских самолетов, уничтоженных в воздухе в нынешнюю войну, две пятых приходятся на долю зенитной артиллерии. А в первую войну зенитчики сбивали лишь

Майор П. АДАШЕВ.

### ЗАДЕРЖИВАЮТ ПОЧТУ

Письмоносец деревни Сидоровки Смирнина несвоевременно доставляет почту колхозникам. Районную газету подписчики обычно получают только на третий, а то и на четвертый день после ее выхода.

31 октября я получил письмо из Сталинской МТС, куда надо явиться 28 октября, для отправления этого извещения — 25 октября.

О такой неаккуратной доставке не раз сообщали начальнику отделения связи Селиванову, но он не обращает на это внимания.

### Есть клуб и нет клуба

В Сосновке под клуб занято хорошее помещение. Правда, помещение небольшое, но если в нем по-хозяйски навести порядок, то можно создать культурное место отдыха для молодежи.

Но дело в том, что клуб не имеет определенного хозяина.

Дирекция МТС, которой фактически принадлежит клуб, пока ничего не сделала, чтобы привести его в порядок, а сядеть на сельский совет. Сельсовет в свою очередь также отказывается ремонтировать, хотя содержание клуба находится пока на его средствах.

На этой почве между директором МТС тов. Шелак и председателем сельсовета тов. Сергеевым идут бесконечные переговоры и препирательства: «Кто же должен содержать клуб? Шелак согласился произвести штукатурку и текущий ремонт клуба, но пока еще ничего не сделал. Все обещает.

Получается неприятная вещь: фактически клуб есть и нет клуба.

П. ЦЫГАНЕНКО.

### ПО СЛЕДАМ СЕЛЬКОРОВСКИХ ПИСЬМ

В конце октября от одного из селькоров редакцией было получено письмо, в котором сообщалось, что в комсомольской организации колхоза «Пчела» члены ВЛКСМ Ф. Смирнов и М. Шалагин на производстве и в быту не оправдывают звания комсомольцев, не платят членских взносов.

Письмо было послано в райком ВЛКСМ, который сообщил нам, что факты полностью подтверждены.

Бюро райкома ВЛКСМ исключило из рядов ВЛКСМ Смирнова и Шалагина, как дезорганизаторов комсомольской дисциплины. Комсомольской организации колхоза «Пчела» райкомом оказана помощь и сейчас дело выправляется.

Отв. редактор С. БАРСУКОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Киселевскому машиностроительному заводу «Главуглемаш» требуется: конструкторы-машиностроители, технологии по ходовой обработке металла. Оплата по соглашению, жилищем обеспечиваются.

Обращаться: тов. Киселевск, машиностроительный завод, отдел кадров.